
 

 
 

                                                                   Αθήνα, 18 Σεπτεµβρίου 2005 
 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
       Απαντώντας σε ερώτηση δηµοσιογράφου σχετικά µε τις αναφορές του 
προέδρου του ΠΑΣΟΚ στο δείπνο προς τους εκπροσώπους των 
παραγωγικών τάξεων στο πλαίσιο της 70ης ∆ΕΘ, για το βαθµό 
απορροφητικότητας των κοινοτικών κονδυλιών, ο υφυπουργός Οικονοµίας και 
Οικονοµικών κ. Χρήστος Φώλιας δήλωσε: 
        «Θα ήθελα να υπενθυµίσω στον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ τα εξής τρία 
στοιχεία.  

Πρώτον. Για πρώτη φορά από την ηµέρα που η Χώρα µας άρχισε να 
απορροφά κοινοτικά κονδύλια, µόλις στις 22 Ιουλίου του τρέχοντος έτους, 
κατάφερε να αποκτήσει επιτέλους ένα αξιόπιστο σύστηµα διαχείρισης και 
ελέγχου, για τις πληρωµές του Ευρωπαϊκού Ταµείου Περιφερειακής 
Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) στο πλαίσιο του Γ` ΚΠΣ, το οποίο όφειλε να διαθέτει από 
το 2000. 

 ∆εύτερον. Απόρροια αυτής της εκκρεµότητας που κληρονοµήσαµε 
από το ΠΑΣΟΚ ήταν να κινδυνεύσουµε άµεσα µε αναστολή πληρωµών για 
πάνω από 4.500 έργα. Καταφέραµε µέσα σε λίγους µόνο µήνες και µε  
σκληρές διαπραγµατεύσεις όχι µόνο να αποκαταστήσουµε την εικόνα και την 
αξιοπιστία τη χώρας αλλά και να περισώσουµε τα κονδύλια που αποτελούν 
έναν από τους ακρογωνιαίους λίθους της ανάπτυξης της Χώρας.  

Τρίτον υπενθυµίζω στον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ που διαφαίνεται από τις 
δηλώσεις του ότι έχει ελλιπή αν όχι λανθασµένη πληροφόρηση, και για να µην 
εκτίθεται στο µέλλον, ότι η απορροφητικότητα σε πόρους κοινοτικών 
κονδυλιών το 2004 όχι µόνο δεν είχε υστέρηση όπως ισχυρίζεται, αλλά 
αντίθετα άγγιξε το δυσθεώρητο δείκτη για τα µέχρι σήµερα Ελληνικά δεδοµένα 
του 99%! σε σχέση µε τον κανόνα Ν+2.   

Τέλος, οι οποίες µέχρι τώρα απώλειες κοινοτικών κονδυλιών έχουν 
καταγραφεί, είχαν και έχουν να κάνουν µε τους ελέγχους της περιόδου 2000-
03. Τότε που ο βαθµός απορροφητικότητας ήταν µετά από 50 µήνες 
διαχείρισης και για το σύνολο της περιόδου 2000-06, µόλις 21,5%».   
 
 

 Για περισσότερες πληροφορίες 
παρακαλώ επικοινωνήστε µε 
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